



Najnovije vesti

Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova, na kome želimo da vam damo pregled aktuelnih vesti o aktivnostima suda i pružimo priliku da postavljate pitanja.

U predmetu *Hašim Tači, Kadri Veselji, Jakup Krasnići i Redžep Seljimi* koji se vodi za ratne zločine protiv čovečnosti, pretresni panel je 18. marta odobrio zahtev tužilaštva da se prihvati svedočenje jednog svedoka u pisanom obliku, s tim da svedok bude na raspolaganju za unakrsno ispitivanje. Panel je utvrdio da je dokazna snaga tog svedočenja veća od njegovih štetnih posledica i da će sve eventualne nedoslednosti ili protivrečnosti u njemu moći da se reše tokom unakrsnog ispitivanja. Panel je osim toga konstatovao da će prihvatanje izjave u pisanom obliku doprineti ekspeditivnom vođenju postupka jer će se procenjeno vreme ispitivanja tužilaštva skratiti sa šest na jedan sat.

Istog dana, 18. marta, pretresni panel je prihvatio svedočenja četiri svedoka i povezane dokazne predloge isključivo u pisanom obliku, nakon što je zaključio da imaju dokaznu snagu i da nemaju neopravdano štetne posledice, te da je zbog pravičnosti i ekspeditivnosti postupka opravdano prihvatanje tih dokaza bez unakrsnog ispitivanja.

Dana 13. marta, pretresni panel je delimično odobrio zahtev tužilaštva da se šest izjava svedoka prihvati isključivo u pisanom obliku zato što su ti svedoci preminuli. Za pet izjava, panel je odobrio zahtev jer je zaključio da se njima ne dokazuju radnje i postupci optuženih i da im je dokazna snaga veća od mogućih štetnih posledica po optužene. Osim toga, panel je utvrdio da se te izjave podudaraju sa izjavama drugih svedoka koje je odbrana imala priliku da unakrsno ispita a koje ih potkrepljuju.

Što se tiče šeste izjave, panel je zahtev odobrio delimično i naložio tužilaštvu da isključi delove u kojima je reč o događaju koji se ne pominje u optužnici. U pogledu tvrdnji da su određeni aspekti tog svedočenja spekulativne prirode i nepotkrepljeni, panel je naglasio da će se to rešiti kada panel bude odlučivao koliki će značaj i dokaznu snagu pridati tom svedočenju.

Zastupnik žrtava je 17. marta obavestio pretresni panel da je jedna žrtva odlučila da ne učestvuje u postupku, iz straha za svoju bezbednost. Trenutno u ovom predmetu učestvuju 154 žrtve, i to preko zastupnika žrtava.

Dana 13. marta, panel je naložio produženje pritvora optuženih Jakupa Krasnićija i Redžepa Seljimija, nakon što je konstatovao da i dalje postoji opasnost da će oni ometati tok postupka i/ili izvršiti nova krivična dela. Panel je zaključio da se samo u okviru sistema nadzora komunikacija kakav postoji u pritvorskom objektu Specijalizovanih veća te opasnosti mogu u dovoljnoj meri smanjiti. U slučaju g. Seljimija, panel je podsetio da je g. Seljimi obelodanio poverljive informacije neovlašćenim trećim licima i da takvi postupci opravdavaju





zaključak panela da bi privremeno puštanje g. Seljimija na slobodu predstavljalo opasnost od ometanja postupka.

Sudske sednice u ovom predmetu nastaviće se u ponedjeljak, 24. marta, u 9 sati.

U predmetu *Specijalizovani tužilac protiv Hašima Tačija, Baškima Smakaja, Isnija Kiljaja, Fadilja Fazljiua i Hajredina Kučija*, prošle sedmice javnosti je objavljeno nekoliko odluka u vezi sa optužnicom u tom predmetu, kao i pretresima i plenidbama koje je izvršilo tužilaštvo.

U predmetu *Saljih Mustafa*, dva izveštaja sekretara iz maja i jula 2024. o izvršenju naloga o reparacijama postali su dostupni javnosti. U izveštajima se navodi da je nalog sudije pojedinca o isplatama žrtvama izvršen utoliko što su žrtve dobile određeni procenat iznosa koji su im doznačeni. Pojedivosti o izvršenju naloga o reparacijama i dalje su poverljive.

Prelazeći na drugu temu, nakon smrti oca Hašima Tačija nekoliko novinara je Specijalizovanim većima postavilo pitanje da li će g. Tačiju biti dopušteno da ode na Kosovo.

Koristim ovu priliku da objasnim da sud u ovom trenutku ne može da pruži informacije o bilo kakvom konkretnom zahtevu ili odluci u vezi s tim pitanjem, zato što su zahtevi pritvorenika i odluke o njima uvek isprva poverljive iz razloga koji uključuju privatnost i operativnu bezbednost. Kada se poseta iz humanitarnih razloga završi, sudije po pravilu menjaju stepen tajnosti tih dokumenata da bi javnost bila upoznata s više pojedinosti. Takođe je važno naglasiti da se takve posete, kada ih sudije nalože, organizuju što je moguće pre, jer za to treba vremena, imajući u vidu koordinaciju više aktera i složenu logistiku, uključujući letove i bezbednost.

Uvažavajući značaj podrške porodice u ovakvom trenutku, normativni okvir Specijalizovanih veća pruža mogućnost pritvorenima da zatraže odobrenje da posete Kosovo iz humanitarnih razloga.

Sudije Specijalizovanih veća su dosad naložile 13 poseta ove vrste.

